

Pořad bohoslužeb

29. května – 4. června 2023, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ, žaltář 4.týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 29.5.	Památka Panny Marie, Matky církve	St. Jičín	17:30	za farníky <i>+ májová pobožnost</i>
Úterý 30.5.	8.týdne v mezidobí	-	-	není mše svatá
Středa 31.5.	Svátek Navštívení Panny Marie	St. Jičín	17:30	za †Vojtěcha a Marii Černochovy, † rodiče, † sourozence, duše v očisti a Boží ochranu a Panny Marie pro živou rodinu <i>+ májová pobožnost</i>
Čtvrtek 1.6.	Svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze	St. Jičín	9:00	mše sv. v pečovatelském domě
Pátek 2.6.	8.týdne v mezidobí <i>1.pátek v měsíci</i> NOC KOSTELŮ	St. Jičín	16:00	příležitost ke svátosti smíření <i>+ tichá adorace</i>
			17:30	dětská mše svatá za † Františka Heralta, † dvě manželky, za živou a † rodinu Bezděkovu a Heraltovu a ochranu Panny Marie pro živé rodiny
Sobota 3.6.	Památka sv. Karla Lwangy a druhů, mučedníků <i>1.sobota v měsíci</i>	Loučka	17:30	mše svatá v kapli
Neděle 4.6.	Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE	St. Jičín	10:00	za prvokomunikanty a jejich rodiny 1.svaté přijímání
		St. Lhota	8:30	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.starjicin@doo.cz
Webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>

OHLÁŠKY

* Dnes je sbírka na Diecézní charitu, a protože jsem to zapomněl ohlásit předem, tak kdo chce přispět, můžete do soboty přinést peníze do sakristie.

* Děkuji za tichou sbírku z minulé neděle, která vynesla na Starém Jičíně 17211,- ve Starojické Lhotě 3238,- a v Palačově 3435,- Kč.

* V pátek dopoledne navštívím nemocné; od 16.00 bude příležitost ke zpovědi a k adoraci.

* V pátek od 18.30 bude první zpověď dětí rodičů a kmotrů před 1.přijímáním.

* Příští neděli bude mše sv. kvůli prvnímu přijímání až v 10.00; přistoupí 9 dětí.

* Od zítřka je možné zapisovat úmysly mší na další pololetí; zkuste prosím popřemýšlet, zda dávat po 80-sátě za dávno již spaseného dědečka či babičku, či spíše za aktuální potřeby...



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

28.5.2023 **Slavnost Seslání Ducha svatého 27./** ročník XIV.



Přijď, Duchu Svatý, naplň srdce svých věrných a zapal v nich oheň své lásky.

Stopař

Představte si svůj život jako jízdu autem, při níž vidíte u okraje silnice čekajícího stopaře. Čeká již dlouho a mává na vás. Představte si, že čekající stopař je Duch Svatý, který čeká, že ho vezmete do svého života. Stejně jako je možno se zachovat ke stopaři různým způsobem, je možno se chovat různým způsobem i k Duchu Svatému.

Z pěti možných způsobů je však správný jen jeden, a to posledně jmenovaný.

➤ **První způsob:** Vůbec nezastavíte, pojedete dál, stopaři nebudete věnovat žádnou pozornost.

Takový přístup k Bohu lidé chovají příliš často: Bůh se dožaduje naší lásky, naší důvěry – a zatím najde uzavřené srdce.

➤ **Druhý způsob:** Zastavíte a stopaře vezmete do svého auta, ale při nástupu mu řeknete: „Zastavil jsem, abych vám prokázal službu, ale prosím vás, celou cestu buďte potichu, protože nemám rád, když mě někdo ruší – a hlavně: nekuřte mi tu.“

S takovým přijetím se Duch Svatý setkává v našich životech dost často! Od křtu v nás přebývá, ale my mu nedovolíme volně mluvit a jednat.

➤ **Třetí způsob:** Další možností je, že svému novému pasažérovi řeknete, že sice mluvit může, ale jen proto, aby vás trošku rozptýlil, aby vám vyprávěl vtípné historky.

I tento způsob přijetí bývá dost častý. Jsme rádi, když nám Duch Svatý čas od času něco řekne, ale jen z duchovního labužnictví, vůbec ne proto, abychom se obrátili nebo odpověděli na Boží výzvu – či sloužili charismaty, která by nám Bůh rád dal pro společné dobro...



- **Čtvrtý způsob:** Dále můžeme stopaři říci: „Tady máte mapu kraje, kterým projíždíme, a v případě potřeby mi můžete poradit a navigovat mě – ale pouze v případě potřeby, jen když to bude opravdu nutné.“

To je obraz další podoby nedokonalého vztahu k Duchu Svatému, kdy jeho pomoc chceme v naprosto výjimečných případech. Jsme rádi, když nás jednou za čas Duch Svátý vede, ale natrvalo – to nikoliv. Ovšem pokud nejsme vůči němu poslušní v každodenních životních maličkostech, nebudeme poslušni ani ve věcech důležitých. Vždycky je lepší velká věrnost v malých věcech, než malá ve velkých!

- **Pátý způsob:** Poslední možný postoj je, že stopaři řeknete: „Řídím pořád sám, jsem už unaven, prosím vás, sedněte si za volant a řiďte vy!“

A to je ten správný postoj vůči Duchu Svatému.

*/Fermentum č.4/1999, časopis pro spiritualitu
pokřtěných, vysvěcených a zasvěcených/*

NOC KOSTELŮ

Různá oznámení

Milí přátelé, návštěvníci Noci kostelů,

možná si ze svých dětských let vybavíte situaci, kdy jste měli strach vstoupit do tmy. Třeba při nějaké stezce odvahy nebo jen doma, když vás rodiče poslali pro něco do tmavého sklepa. Strach burcoval fantazii a hlavou se honily představy, kdo nebo co všechno může v té tmě být ukryto a překvapit vás. Chtělo to pořádný kus odvahy přemoci se a učinit první kroky do tmy. Věřím však, že podobně jako já kdysi jste zjistili, že temnota ve mně byla hroznější než v prostředí, do kterého jsem vstupoval.

Noc kostelů nás letos už po patnácté zve vstoupit do tmavé noci a navštívit některý z otevřených chrámů či kaplí. Temnoty této noci se však nemusíme obávat, protože ji ozařuje světlo otevřených kostelů. Po světle dne totiž nastupuje noc, kdežto **žádné zlo nepřemůže moudrost** – tak zní její letošní motto. Máme-li v sobě světlo „dne“, světlo lásky, touhu po dobru a pravdě, cit pro vše krásné a hodnotné, temnota noci nepřekvapí naše nitro.

Světlo chrámů, které svítí uprostřed noci, nám navíc může symbolizovat světlo Boží přítomnosti. Bůh se neztrácí z aktuálního dění našeho života a ze všech nocí, které v současné době prožíváme. Zahrnuje nás láskou a moudrostí „dne“, které jsou mocnější než každá temnota zla. Bůh nás svou přítomností nechce děsit, ale stále znovu nás překvapuje i utěšuje svou láskou, blízkostí a otevřeností, kterou můžeme zvláštním způsobem zakoušet právě v chrámech.

Ve většině katolických kostelů svítí někde vepředu v blízkosti svatostánku malé červené tzv. věčné světlo, které upomíná právě na tuto Boží blízkost. Kéž si na tu jemnou červenou záři vzpomeneme právě v okamžicích, kdy strach a fantazie budou chtít zatemnit naši mysl i důvěru v Boží pomoc.

Mons. Martin David

apoštolský administrátor ostravsko-opavské diecéze

Motto Noci kostelů 2023 zní:

Po světle dne totiž nastupuje NOC, kdežto žádné zlo nepřemůže moudrost.

Neustále se střídá den a noc. Obecně se předpokládá, že člověk ve dne pracuje, tvoří, studuje... a v noci odpočívá, spí a nabírá sílu. Rytmus tohoto světa nám tento přirozený předpoklad často rozhaduje. Někdy pracujeme i v noci, protože pracovní zátěž je velká. To pak přináší zvýšenou únavu během dne a celý náš svět se jakoby zahálí do šedi. Aby pro nás svět nebyl šedý a nepříjemný, navratme se, pokud to jde, k onomu obecnému předpokladu: ve dne práce a v noci spánek.

Dalším vhodným nástrojem je naučit se vždycky večer uzavřít den, říkáme tomu **zpytování svědomí**. Znamená to nejprve se podívat na to, co se událo, jak jsem naplnil výzvy, které přišly, zda jsem k nim byl odpovědný; pak je třeba vyjádřit lítost nad tím, co se nepovedlo a co jsem zanedbal, a na další den si vymezit předsevzetí, jak jednat dál.

Třetí výzvou je, abychom se učili průběžně odpouštět a za odpuštění prosit. Apoštol Pavel píše: **„Nenechte nad svým hněvem zapadnout slunce“** (Ef 4,26). Poznání sebe sama, které je plodem zpytování svědomí, je cestou k moudrosti. Moudrost pak přináší sílu pro všední den. Svět pak bude barevný tak, jak ve skutečnosti je.

R. D. Mgr. Pavel Šenkýřík,

biskupský vikář pro pastorační a vzdělávací

Farnost Nový Jičín se zapojila a zve k návštěvě na Noc kostelů **v pátek 2.června 2023**. Od 18.30 do 21.30 bude zpřístupněna **Španělská kaple** včetně vnitřního areálu. V rámci programu mimo jiné vystoupí velmi úspěšná Schola **Štramberk ALFA**, novojičínský **ONDRÁŠ**, poté bude komentovaná prohlídka s historickým výkladem.

Na zahradě je připravován program pro děti, Tomáš Klvaňa seznámí přítomné s varhanami a výrobou varhan v Novém Jičíně v minulosti.

Akce je určena nejen věřícím, ale především veřejnosti.

